

# 2018开游节舟山国际徒步大会暨“体彩杯”最美绿道毅行昨开走 万人行舟山, 同享好空气

本报通讯员 蒋升 李文瑶 本报记者 陈学东/文  
本报记者 林云龙/摄

来自全国各地以及多个国家的万名徒步爱好者,昨天相聚在美丽的舟山海堤绿道上,他们穿过绿树成荫的海景道,听海浪拍打堤岸,赏两侧旖旎美景,在这条风景如画的徒步路线上,共同感受美景与运动的双重魅力。

2018开游节舟山国际徒步大会暨“体彩杯”最美绿道毅行活动由浙江省旅游局、舟山市人民政府主办,舟山市旅游委员会承办,舟山市定海区人民政府、舟山市普陀区人民政府、舟山市新城管委会、舟山市普陀山朱家尖管委会、浙江普陀山发展集团、浙江省体育彩票管理中心、钱江晚报协办,并得到了章光101的支持。



## 沙滩音乐会之后 万人汇聚来徒步

作为一年一度的“520”表白示爱日,本次活动自然少不了甜蜜的浪漫元素。5月19日晚,主办方特意在朱家尖南沙景区上为远道而来的徒步爱好者们精心准备了一场名为“霞客之夜”的音乐篝火狂欢盛会。畅饮的啤酒、动感的声乐、舞动的手、澎湃的海浪配上灿烂的篝火与霓虹灯光,快乐和幸福洋溢在众人的脸上,其轻松欢快的休闲风格,也为第二天的徒步大会开了个好头。

此次徒步大会的起终点设在舟山体育场,分为国际组、嘉宾组、10公里体验组、20公里进阶组和30公里专业组等几个组别。虽说昨天清晨还有些小雨,可这丝毫影响不了各路徒步好手前来参赛的激情。8点不到,来自金华、丽水、杭州、宁波等地的几十支徒步俱乐部早已在体育场里跃跃欲试:他们有的挥舞着队旗尽情呐喊,有的冒着雨在各个架台前拗造型美拍,现场氛围十分热闹。

与一般的徒步大会不同,这场万人参与的运动盛会还吸引了很多外国友人参与。苏格兰、俄罗斯、马来西亚……许多外国友人都想趁着周末好好来放松放松。绿色的运动服衬上白头巾,来自舟山中学的俄罗斯外教玛丽娜这次带着同是艺术外教的老公和家人一起来参赛,“去年,我们夫妻俩一起跑完了舟山半马,所以这次报了30公里,想好好挑战自己。”玛丽娜信心满满地说,“其实我也想通过这种徒步运动的方式,为学生们做个榜样,让他们在学习之余更加注重自己的身体健康。”

## 感受舟山新变化 温馨场面随处见

昨天上午8点30分,活动正式开始,此时天空变晴了,各个队伍依次出发。大家翻过气势雄伟的新城大桥,顺着风景秀丽的海景大道一路向前,近距离欣赏舟山标志性的

红太阳建筑以及各种渔村盛景,用双脚感受舟山这些年来的新变化。

“我年轻时在朱家尖附近当了18年的海军,没想到这里变化这么大,还融入了崭新的旅游运动元素。”看着眼前焕然一新的舟山风景,73岁的邱乾永感触颇深。邱伯伯是宁波慈溪人,平时特别喜欢徒步。几年前,他加入了当地一支名为“快乐旅徒”的徒步运动俱乐部。一个月前,他听说舟山要举办一次徒步大会,就报了名,还带着11岁的外孙女一起来,爷孙两辈手牵着手的身影显得特别亲密。“若不是要照顾孙女,我肯定会报名20公里的进阶组。”

“爸爸,妈妈,你看那边的沙滩多美啊!”5岁的小姑娘小邵拉着父母的手一路向前,水灵灵的大眼睛四处打量,圆嘟嘟的小脸特别惹人疼爱。“别说小孩子了,就连我们大人平时也都没见过海,所以这次能以三口之家的形式来参加活动,感觉特别幸福。”小邵的父亲邵先胜这样告诉记者。他告诉记者,自己是个工程师,平时出差多,很少时间陪孩子一起玩。这次正好恰逢公司组团参加活动,董事长还亲自带队,便和二三十位同事,提前一天从杭州开车过来自驾游。“这是我过得最开心的一个‘520’了!”

## 舟山渔民情意重 欢迎再来一起动

本次徒步活动,万人霞客龙行舟山,也感受到舟山人浓浓的情谊。

“舟山美景,实在赞呀!好客舟山,等你来呀。兄弟们呀,姐妹们呀,龙行舟山,全景游呀……”在万人徒步队伍路过群岛文化公园,忽然路边响起了洪亮的歌声,一队身着渔民褂子的老人,中气十足地唱着,为徒步参与者加油,吸引了众人驻足观看拍照。

71岁领唱洪国壮告诉记者:“我们唱的是舟山渔民号子,2008年就被评上国家非物质文化遗产。我们团队曾经两次上了央视的星光大道,至今演出不下400场,国家大剧院也去演出。这号子可是原制原味的从风浪里唱出来的,一人领唱,众人唱。现在唱的是起蓬号和摇撻号,歌词都是我即兴创作出来的,就是欢迎大家多到舟山来玩,舟山欢迎您。”

“本次活动主要是为了宣传介绍舟山,让全国各地的游客来舟山享受好空气,好风景,从而得到好心情。”本次徒步大会指挥长张辉说道,“如果可以,今年下半年还再想举行一次马拉松比赛,带着大家一起动。”



## 支持雅加达、期待杭州 在细雨中为亚运奔跑

本报讯 昨日上午,杭州市滨江区沿钱塘江绿道,近千名市民聚集在这里,参加杭州迎“2018雅加达-巨港亚运会”趣味跑活动。

本次活动由亚奥理事会和印尼亚组委主办,中国奥委会承办,2022年杭州亚运会组委会协办,共青团杭州市委、杭州市妇联、滨江区政府等共同组织动员。

“虽然下雨,但我很高兴看到大家的热情没有受到影响。通过这样的形式,迎接雅加达亚运会的即将召开,我们可以一起分享亚洲的活力。”亚奥理事会对外联络官员埃琳娜介绍,8月举行的印尼雅加达-巨港亚运会将有45个国家和地区参加,口号就是“活力亚洲”。

上午7:30,趣味跑开跑。由印尼驻中国大使馆候任大使周浩黎,杭州“最美人物”代表孔少华、吴若兰,赛艇世锦赛冠军徐东香等组成的领跑方阵率先出发,分5组向终点奔跑。1公里“迎亚运”亲子跑充分体现亲子、运动、温馨的氛围;2公里“亚运风采”创意跑用个性装扮突出活力与创意;5.2公里“爱·亚运”携手跑的伴侣并肩前行;5.2公里“亚运赋能”助力跑倡导捐出步数;10公里“速度与激情”竞技跑的参跑者大多是长跑爱好者。

“我们因爱跑步,今天520日子也很特别,然后又一起为亚运会助威加油,确实很有意义。”杭州市第一人民医院麻醉科医生杨威和夫人李薇快到终点时,两人很默契地将彼此的手握在了一起,携手冲刺。

本报记者 方海